W. GREEN: strana 711, příklad 6

Máme specifikován následující model
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Všechny proměnné jsou měřeny jako odchylky od svých průměrů. Vzorek 25 pozorování poskytl následující matici součtů čtverců a křížových součinů (proměnných) :
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Úlohy k řešení :

A)  Odhadněte obě rovnice metodou OLS.

B) Odhadněte parametry obou rovnic metodou 2SLS. Odhadněte také asymptotickou kovarianční matici 2SLS-odhadové funkce.

C)  Získejte LIML odhady parametrů první rovnice.

D)  Odhadněte obě rovnice pomocí 3SLS.

E) Odhadněte matici koeficientů redukovaného tvaru pomocí OLS a nepřímo s použitím strukturních odhadů z části B). 

A1)  Odhad parametrů 1. rovnice metodou OLS

(1)                                        
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Výpočetní vzorec pro odhad parametrů metodou OLS pro danou situaci:

(4)     
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Po dosazení do výpočetního vzorce (4) dostaneme:
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A2)  Odhad parametrů 2. rovnice metodou OLS

(2)                                        
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Výpočetní vzorec pro odhad parametrů metodou OLS pro danou situaci:

(5)   
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Po dosazení do výpočetního vzorce  (5)  dostaneme:
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B1) Odhad parametrů 1.rovnice metodou 2SLS

(1)                                   
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Výpočetní vzorec pro odhad parametrů metodou 2SLS pro danou situaci:
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Po dosazení do výpočetního vzorce  (6) dostaneme:

        
[image: image40.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

=

7

6

3

2

3

2

2

2

1

2

3

2

1

1

y

x

y

x

y

x

y

x

x

x

Y

X

'

    
[image: image41.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

=

5

3

4

1

3

1

2

1

1

1

3

2

1

1

y

x

y

x

y

x

y

x

x

x

y

X

'


                                        
[image: image42.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

=

15

8

3

8

10

2

3

2

5

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

X

'

X

3

3

3

2

1

1

3

2

2

2

2

1

3

1

2

1

1

1

, takže máme

[image: image43.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

-

-

-

-

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

=

-

46

34

14

34

66

6

14

6

86

.

376

1

4

50

)

6

40

(

30

16

)

6

40

(

9

75

)

24

30

(

30

16

)

24

30

(

64

150

.

376

1

)

X

'

X

(

1

 , protože

[image: image44.wmf]376

470

846

90

60

320

48

48

750

10

3

3

15

2

2

8

8

5

8

2

3

3

8

2

15

10

5

=

-

=

-

-

-

+

+

=

-

-

-

+

+

=

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

det




[image: image45.wmf](

)

(

)

=

÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

ç

è

æ

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

ç

è

æ

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

-

4

5

3

4

.

15

8

3

8

10

2

3

2

5

7

6

3

.

5

3

3

7

6

3

.

15

8

3

8

10

2

3

2

5

7

6

3

γ

ˆ

β

ˆ

1

1

1

11

SLS

2

1

SLS

2



[image: image46.wmf](

)

(

)

=

÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

ç

è

æ

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

-

-

-

-

÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

ç

è

æ

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

-

-

-

-

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

4

5

3

4

.

46

34

14

34

66

6

14

6

86

.

7

6

3

.

5

3

3

7

6

3

.

46

34

14

34

66

6

14

6

86

376

1

.

7

6

3

γ

ˆ

β

ˆ

1

11

SLS

2

1

SLS

2
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B2) Odhad parametrů 2.rovnice metodou 2SLS

(2)                               
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Výpočetní vzorec pro odhad parametrů metodou 2SLS pro danou situaci:
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F1)  Odhad parametrů 1. rovnice metodou IV
(1)                                      
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Za instrumenty vezmeme (vzhledem ke dvěma  vysvětlujícím proměnným první rovnice) proměnnou 
[image: image66.wmf]1
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 z první rovnice a (např.) proměnnou 
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Výpočetní vzorec pro odhad parametrů metodou IV pro danou situaci je následující :
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Po dosazení do výpočetního vzorce  ((4)) dostaneme:
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F2) Odhad parametrů 2.rovnice metodou IV
(2)                                   
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Za instrumenty tentokrát vezmeme (rovnice má 3 vysvětlující proměnné) všechny exogenní: proměnnou 
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 z první rovnice a proměnné 
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Výpočetní vzorec pro odhad parametrů metodou IV nyní máme:
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Dostali jsme tedy (ve shodě s teoretickými poznatky) shodný výsledek s 2SLS :            
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Zobecněná metoda nejmenších čtverců GLS - parametrů  1. regresní rovnice

(1)                                      
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Příslušný GLS-estimátor má tvar
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specifikovat tvar kovarianční matice (ze zadaných dat to přirozeně nelze). Vezměme tedy např.
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V našem případě máme (shodně jako u OLS):        
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 Zobecněná metoda nejmenších čtverců GLS - parametrů  2. regresní rovnice
(2)                                
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, kde zvolíme S např. jako 
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Kovarianční matice OLS-odhadové funkce parametrů  1. regresní rovnice
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B3)   Asymptotická kovarianční matice 2SLS-odhadové funkce parametrů
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E) Odhad matice parametrů redukovaného tvaru

Odhad (OLS) matice parametrů redukovaného tvaru:  
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D) Simultánní odhad parametrů 1. a 2. rovnice metodou 3SLS

Příslušný estimátor má tvar 
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Začneme-li postupně naplňovat tento výraz číselnými hodnotami, dostaneme:

Po dosazení za jednotlivé jednoduché momenty:
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Závěrečným krokem pak bude dosazení prvků 2SLS- kovarianční matice reziduí do (*)  a následné vyčíslení této matice :
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      Takže výsledný 3SLS-odhad parametrů celé pětice parametrů je (bez záruky) :
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E) Odhad parametrů 1. rovnice metodou LIML
Nejprve sestavíme obě matice 
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� Tato  matice je rozměrů [5x5] , dimenze odpovídá počtu všech odhadovaných parametrů modelu. 


� EMBED Equation.3  ���





PAGE  
8

_1287485005.unknown

_1289033961.unknown

_1290248188.unknown

_1290249413.unknown

_1293450978.unknown

_1293453744.unknown

_1293453773.unknown

_1293454622.unknown

_1293454741.unknown

_1293453835.unknown

_1293453766.unknown

_1293451136.unknown

_1293451147.unknown

_1293451150.unknown

_1293453362.unknown

_1293451140.unknown

_1293451133.unknown

_1293451089.unknown

_1293450714.unknown

_1293450821.unknown

_1293450974.unknown

_1293450735.unknown

_1290252984.unknown

_1290254659.unknown

_1290254785.unknown

_1290255618.unknown

_1290254763.unknown

_1290254078.unknown

_1290249415.unknown

_1290248263.unknown

_1290248503.unknown

_1290249073.unknown

_1290249410.unknown

_1290248511.unknown

_1290248507.unknown

_1290248496.unknown

_1290248500.unknown

_1290248272.unknown

_1290248194.unknown

_1290248197.unknown

_1290248191.unknown

_1289983630.unknown

_1290242120.unknown

_1290248181.unknown

_1290248185.unknown

_1290244240.unknown

_1290248174.unknown

_1290248165.unknown

_1290242648.unknown

_1290244189.unknown

_1290242130.unknown

_1289983709.unknown

_1290240813.unknown

_1290242082.unknown

_1290240816.unknown

_1290240622.unknown

_1290240807.unknown

_1289986327.unknown

_1289983684.unknown

_1289038304.unknown

_1289983303.unknown

_1289983321.unknown

_1289983339.unknown

_1289983594.unknown

_1289983306.unknown

_1289982279.unknown

_1289982913.unknown

_1289983037.unknown

_1289047393.unknown

_1289047632.unknown

_1289038339.unknown

_1289037684.unknown

_1289038287.unknown

_1289038298.unknown

_1289038280.unknown

_1289034248.unknown

_1289034414.unknown

_1289034108.unknown

_1289034152.unknown

_1289034054.unknown

_1288773528.unknown

_1289031543.unknown

_1289032328.unknown

_1289033829.unknown

_1289033945.unknown

_1289033469.unknown

_1289031620.unknown

_1289031905.unknown

_1289031921.unknown

_1289031649.unknown

_1289031590.unknown

_1289029153.unknown

_1289030671.unknown

_1289031348.unknown

_1289031450.unknown

_1289031503.unknown

_1289031372.unknown

_1289031059.unknown

_1289029462.unknown

_1289029452.unknown

_1289029457.unknown

_1289029443.unknown

_1289029447.unknown

_1288774113.unknown

_1289027511.unknown

_1289027714.unknown

_1288773991.unknown

_1288771231.unknown

_1288773057.unknown

_1288773178.unknown

_1288773236.unknown

_1288773126.unknown

_1288771257.unknown

_1288772846.unknown

_1288771233.unknown

_1287498148.unknown

_1288769999.unknown

_1288771210.unknown

_1288770586.unknown

_1288769815.unknown

_1288769824.unknown

_1288769734.unknown

_1288769539.unknown

_1287498074.unknown

_1287498091.unknown

_1287485013.unknown

_1287497993.unknown

_1287485008.unknown

_1257173145.unknown

_1259064536.unknown

_1261399731.unknown

_1286283981.unknown

_1287484677.unknown

_1287484858.unknown

_1287484968.unknown

_1287484969.unknown

_1287484970.unknown

_1287484967.unknown

_1287484742.unknown

_1287484857.unknown

_1287484718.unknown

_1287484730.unknown

_1287484597.unknown

_1287484643.unknown

_1287484550.unknown

_1261401083.unknown

_1261401360.unknown

_1286283980.unknown

_1269773919.unknown

_1261401187.unknown

_1261399817.unknown

_1261401067.unknown

_1261399745.unknown

_1259135908.unknown

_1259137540.unknown

_1259137665.unknown

_1261399712.unknown

_1259137712.unknown

_1259137551.unknown

_1259136012.unknown

_1259136206.unknown

_1259135936.unknown

_1259067055.unknown

_1259068107.unknown

_1259135891.unknown

_1259066403.unknown

_1259066887.unknown

_1258985392.unknown

_1258985423.unknown

_1258985603.unknown

_1258985671.unknown

_1258985442.unknown

_1258985406.unknown

_1258985413.unknown

_1258985399.unknown

_1258985313.unknown

_1258985330.unknown

_1258985386.unknown

_1258985350.unknown

_1258985322.unknown

_1258288398.unknown

_1258459608.unknown

_1258985222.unknown

_1258288534.unknown

_1258285652.unknown

_1255989208.unknown

_1256030852.unknown

_1256031802.unknown

_1257170477.unknown

_1257171710.unknown

_1257172651.unknown

_1257172731.unknown

_1257172416.unknown

_1257171699.unknown

_1256648083.unknown

_1257078989.unknown

_1257170130.unknown

_1256648054.unknown

_1256648057.unknown

_1256648061.unknown

_1256648047.unknown

_1256031423.unknown

_1256031599.unknown

_1256031686.unknown

_1256031558.unknown

_1256031378.unknown

_1256031387.unknown

_1256031027.unknown

_1256031238.unknown

_1255989344.unknown

_1256028783.unknown

_1256030222.unknown

_1256030806.unknown

_1256030822.unknown

_1256028953.unknown

_1256028342.unknown

_1256028680.unknown

_1255989410.unknown

_1255989212.unknown

_1255989258.unknown

_1255989277.unknown

_1255989279.unknown

_1255989274.unknown

_1255989263.unknown

_1255989253.unknown

_1255989256.unknown

_1255989249.unknown

_1255989210.unknown

_1255989211.unknown

_1255989209.unknown

_1255989088.unknown

_1255989099.unknown

_1255989206.unknown

_1255989207.unknown

_1255989204.unknown

_1255989205.unknown

_1255989202.unknown

_1255989203.unknown

_1255989199.unknown

_1255989093.unknown

_1255989096.unknown

_1255989091.unknown

_1255989076.unknown

_1255989082.unknown

_1255989085.unknown

_1255989078.unknown

_1255989072.unknown

_1255989074.unknown

_1255989068.unknown

